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VERBALE N. 24

SEDUTA DEL  22/05/2025
(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzion -
ali)

L’anno 2025 (duemila venticinque) il giorno 22 (ventidue ) del mese di maggio, la Commissione
8  è convocata alle ore  16:00 presso la Sala Firenze Capitale al terzo piano di Palazzo Vecchio,
secondo quanto previsto dal Regolamento del Consiglio Comunale, all'art. 22, in sede consultiva,
per trattare il seguente ordine dei lavori:

 Comunicazioni della Presidente;
 Esame ed eventuale  espressione  di  parere  sulla  Mozione  n.698-25.  Oggetto:  Tempi  di

fornitura di tutto l’equipaggiamento idoneo per i nuovi appartenenti al Corpo di Polizia
Municipale.Soggetti proponenti: Paolo Bambagioni, Eike Schmidt, Massimo Sabatini.

 Esame e eventuale espressione di parere sulla Mozione n. 546-2025 Soggetti proponenti:
Paolo  Bambagioni,  Eike  Schmidt,  Massimo Sabatini.  Oggetto:  Per  garantire  decoro  e
sicurezza sotto il viadotto del Ponte all’Indiano, angolo via Pistoiese via dei Vespucci.
Soggetti Proponenti: Massimo Sabatini, Eike Schmidt, Paolo Bambagioni.

 Esame ed eventuale espressione di parere  sulla Mozione n. 657-2025. Oggetto: Presenza
del personale della Direzione Infrastrutture di Viabilità e Mobilità e di Agenti di Polizia
Municipale nella Control Room anche nelle ore serali e notturne.  Soggetti proponenti:
Massimo Sabatini, Eike Schmidt, Paolo Bambagioni.

 Approvazione verbali precedenti sedute. 
 Varie ed eventuali.

Per segreteria della  Commissione 8 è presente: Serena Peccianti
Per la diretta streaming:Margherita Braciotti 

Alle 16:00 sono presenti le/i Consiglieri: Innocenti, Burgassi, Collesei,Draghi, Graziani, Milani,
Monaco, Sirello;

Alle ore 16:07 la  Presidente Innocenti, accerta la presenza delle/dei Consigliere/Consiglieri e
apre la seduta essendo presente il numero legale.
Sono presenti i seguenti Consiglieri/e:



CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra
Consigliere Burgassi Marco
Consigliere  Draghi Alessandro 

Emanuele
Consigliera Graziani Giovanni
Consigliere Milani Luca
Consigliere Monco Michela  
Consigliera Sirello Angela

 
La Presidente Innocenti  introduce l’ordine del giorno,  le  tre mozioni di cui è proponente il
Consigliere Sabatini, a cui dà la parola per la presentazione. Il Consigliere dice che inizia dalla
Mozione n.  657 2025,  che chiede la presenza del personale della Direzione Infrastrutture di
Viabilità e Mobilità e di Agenti di Polizia Municipale nella Smart City Control Room anche
nelle  ore  serali  e  notturne.  Sottolinea  che  il  Comandante  Passaretti  ha  mostrato  una  buona
disponibilità  nell’ultima  audizione  a  trovare  una  soluzione  per  coprire  con  lo  staff  le  ore
notturne di servizio della Smart City Control Room ,secondo lui l’ideale sarebbe la presenza
coordinata e del suo organico e del personale della Direzione Infrastutture e mobilità.
La Presidente Innocenti puntualizza che il servizio di vigilanza notturna è attivo comunque in
Palazzo Guadagni. Legge una nota del Commissario della Polizia Municiplae, dott. Galligani, che
dice che la centrale operativa della polizia municipale è pienamente operativa nelle ore notturne
in  palazzo  Guardagni,  dove  ha  ha  disposizione  tutta  la  strumentazione,  compresa  la
videosorveglianza. In più hanno un altra sala operativa operante in orario notturno a Firenze
sud.
Interviene il consigliere Graziani citando il sopralluogo effettuato alla Smart City Control Room

   Interviene il Consigliere Sabatini, sottolinea che  nei servizi controllati dalla control room
durante le ore diurne come i semafori e i cantieri  e le tubature,  vedono verificarsi  incidenti
proprio nelle ore notturne. Ci tiene visto l’investimento di oltre 4 milioni di euro da parte del
comune che venga utilizzata anche nelle ore notturne.  Dice che se tutto si può fare da Palazzo
Guadagni non sarebbe stato utile l’investimento, l’invito è che, con la dovuta organizzazione,
venga utilizzata anche di notte la Control Room..
La Presidente  Innocenti ritiene che la Control Room debba essere divisa su due piani, dal punto
di vista della sicurezza abbiamo la garanzia che la sorveglianza sia effettuata anche meglio da
palazzo Guadagni. Per quanto riguarda i cantieri etc. occorrerebbe impiegare il personale durante
la notte che è molto più utile venga impiegato durante la giornata per le attività di  controllo.
Interviene la Consigliera Collesei dicendo che fa riferimento alla nota del Commissario gallicani
a cui si affida.



Non essendoci altri interventi si  passa all’espressione di parere .
Esito  Mozione  Mozione  n.  657-2025.  Oggetto:  Presenza  del  personale  della  Direzione
Infrastrutture di Viabilità e Mobilità e di Agenti di Polizia Municipale nella Control Room anche
nelle  ore  serali  e  notturne.  Soggetti  proponenti:  Massimo  Sabatini,  Eike  Schmidt,  Paolo
Bambagioni.

ESITO: PARERE    CONTRARIO 

-  Presenti  9(nove):  Innocenti  Alessandra,  Sabatini  Massimo  in  sostituzione  di  Schmidt
Eike,Burgassi Marco, Collesei Stefania, Draghi Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,Milani
Luca, Monaco Michela, Sirello Angela .
-  Favorevoli  3  (tre):Sabatini  Massimo  in  sostiruzione  di  Eike  Schmidt,  Drghi  Alesandro
Emanuele,Sirello Angela.  
 -  Contrari  5(cinque):  Innocenti  Alessandra,  Burgassi  Marco  ,  Collesei  Stefania,  Graziani
Giovanni,  Milani Luca., 
- Astenuti 0 (zero) 
- Presenti non votanti 1 (uno) Monaco Michela .

La Presidente Innocenti dà nuovamente la parola a Consigliere Sabatini, che passa all’esposizione
della  mozione 698.2025. Dice che la mozione ha per oggetto la fornitura di equipaggiamenti al
corpo della polizia municipale e che lo spunto per la mozione fù una segnalazione del sindacato
CSE  che  diceva  che  all’inizio  i  nuovi  assunti  sono  sforniti  di  equipaggiamento  idoneo,
soprattutto in caso di pioggia. L’atto intende avere un fornitura idonea entro la fine dell’estate. E
organizzare il lavoro di fornitura dell’equipaggiamento in caso di futuri ingressi  .
La Presidente Innocenti legge una nota della Polizia Municipale in cui si spiega che i neoassunti
sono stati dotati del gilet e dell’impermeabile, la divisa conforme viene fornita su misura, sono
stati fatte le prove sartoriale, poi iniziano i lavori di confezionamento e per 100 agenti ci vuole
tempo. Inoltre gli agenti di nuova nomina devono superare il periodo di prova di sei mesi, che
sono quelli critici anche perché alcuni rinunciano all’incarico, e prima di investire sulla divisa
completa  viene  dato  l’equipaggiamento  sopra  descritto.  Ha  chiesto  se  vengono  riutilizzate
eventualmente le divise di chi va in pensione. I capi migliori vengono messi in un guardaroba
come scorta.
Interviene il  consigliere  Draghi  e  chiede di  riconvocare per  l’estate  le  nuove RSU elette  per
parlare del tema.
Interviene il Consigliere Burgassi. Nel concordare sull'attenzione da prestare all'equipaggiamento
per il personale, sottolinea le informazioni contenute nella nota su riportata e si duole che al
secondo  punto  del  dispositivo  dell’atto  del  consigliere  Sabatini  la  direzione  della  Polizia
Municipale venga additata esplicitamente di errori di pianificazione. 



Il Consiglire Sabatini dice che quell’indicazione proveniva dai sindacati, come quello di fornire il
maglione  antitaglio.  Dice  che  gli  interessa  che  entro  fine  settembre  venga  fornito
l’equipaggiamento, è disponibile a emendare la mozione togliendo il secondo punto.
Interviene  il  Consigliere  Milani,  che  sottolinea  che  è  compito  del  personale  amministrativo
occuparsi delle forniture, non della Sindaca con un atto di indirizzo.
Interviene la Consigliera Innocenti dicendo che la nota inviata chiarisce bene i tempi tecnici delle
forniture e il problema dei sei mesi di prova, non si sente quindi di portare avanti l’atto.
Interviene la Consigliera Sirello facendo presente si potrebbe sollecitare la fornitura.
Non essendoci altri interventi si pone in votazione l’atto così come emendato dal proponente.

Esito  mozione  698   698-25  OGGETTO:  Tempi  di  fornitura  di  tutto  l’equipaggiamento
idoneo per i nuovi appartenenti al Corpo di Polizia Municipale.Soggetti proponenti: Paolo
Bambagioni, Eike Schmidt, Massimo Sabatini.

ESITO: PARERE    CONTRARIO  SUL TESTO EMENDATO DAL PROPONENTE.

-  Presenti  9  (nove):  Innocenti  Alessandra,  Sabatini  Massimo  in  sostituzione  di  Schmidt
Eike,Burgassi  Marco,  Collesei  Stefania,  Draghi  Alessandro  Emanuele,  Graziani  Giovanni,
Monaco Michela, Milani Luca,Sirello Angela .
- Favorevoli 3 (tre):Sabatini Massimo in sostizione di Schmidt Eike,Draghi Alessandro Emanuele,
Sirello Angela.    
 -  Contrari  5(cinque):  Innocenti  Alessandra,  Burgassi  Marco  ,  Collesei  Stefania,  Graziani
Giovanni,  Milani Luca .
- Astenuti 0 (zero):
- Presenti non votanti1(uno):Monaco Michela 

Alle ore 16:50 lascia la seduta la Consigliera Monaco Michela. 

Si passa all’ esame della mozione 546 2025. Il Consigliere Sabatini dice che il primo firmatario il
Consigliere Bambagioni, dice la mozione risale al 25 di marzo e riguarda il viadotto dell’Indiano,
dove, all’ angolo con via Pistoiese si è formata una baraccopoli. C'è stato un primo question time
in Consiglio comunale, l’Assessore ha affermato che c'è già stato un sopralluogo ma di lì a poco
si  è  ripresentata  una  situazione  critica..  Il  14  marzo  c'è  stato  un incendio.  Da qui  l’idea  di
presentare la mozione per garantire sicurezza e decoro. 

La Presidente Innocenti dice che ha ricevuto due note una della polizia municipale e una dei
servizi sociali. Legge la nota delle polizia municipale. Legge la nota dei servizi sociali che dice che
sono  presenti  due  persone  che  nonostante  le  proposte  di  spostarsi  o  soluzioni  proposte
intendono rimanere li. Non hanno mai importunato nessuno ma sono difficilmente agganciabili.
Il Direttore dei Servizi Sociali Licitra garantisce che la situazione è sotto monitoraggio ma sono
persone che hanno scelto quella vita.
Interviene la Consigliera Collesei.



Chiede se intende rifare l’atto perche la situazione e monitorata e sotto controllo e loro sono 
persone che hanno scelto quella vita.
Interviene il Consigliere Draghi e sottolinea i numerosi incendi che li so verificano.
Interviene il Consigliere Graziani.
La Presidente Innocenti da la parola al consigliere Sabatini che non intende ritirare l’ atto perchè
il tema è che la baraccopoli e vissuta così dagli abitanti della zona perché si tratta di accumulatori
seriali.  Talvolta  di  materiale  inerte,  a  volte  di  materiale  pericoloso.  Sabatini  risponde
all’intervento della Consigliera Collesei che a sua volta replica. Dice che il significato dell’ atto
rimane e vuole metterlo al voto.
La Presidente chiede alla Segretaria di procedere all’espressione di parere sulla  Mozione n. 546-
2025 Oggetto: Per garantire decoro e sicurezza sotto il viadotto del Ponte all’Indiano, angolo via
Pistoiese  via  dei  Vespucci.  Soggetti  Proponenti:  Massimo  Sabatini,  Eike  Schmidt,  Paolo
Bambagioni

ESITO: PARERE    CONTRARIO 

-  Presenti  8(otto):  Innocenti  Alessandra,  Sabatini  Massimo  in  sostituzione  di  Schmidt
Eike,Burgassi Marco, Collesei Stefania, Draghi Alessandro Emanuele, Graziani Giovanni,Milani
Luca , Sirello Angela .

-  Favorevoli  3  (tre  )  :Sabatini  Massimo  in  sostituzione  di  Schmidt  Eike,  Draghi  Alessandro
Emanuele, Sirello Angela. 
-  Contrari  5(cinque):  Innocenti  Alessandra,  Burgassi  Marco  ,  Collesei  Stefania,  Graziani
Giovanni,  Milani Luca.

- Astenuti 0 (0) 

- Presenti non votanti 0 (zero) 

La Presidente Innocenti chiude la seduta alle 17.00

Per la Commissione 8  hanno partecipato alla seduta le/i seguenti Consigliere/Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO IN SOSTITUZIONE DI
Presidente Innocenti Alessandra
Consigliere Burgassi Marco
Consigliera Collesei Stefania
Consigliere Draghi Alessandro 

Emanuele
 

Consigliera Graziani Giovanni
Consigliere Milani Luca
Consigliera Monaco Michela



Consigliera Sirello Angela
Consigliere Sabatini Massimo Eike Schmidt

La Segretaria 
Serena Peccianti                                                                                       La  Presidente
                                                                                                        Alessandra Innocenti 

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 12.06.2025

(*) Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale 
c/o gli uffici della Struttura Autonoma del Consiglio comunale.
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